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Kedd 

Ki vállal felelő 
az eselleges hábore 

Az angol lapok a dipomatlákat és politikusoka: vádolják. 
Mi kellett volma tenmie Némelországnak, hogy higyjemek 

állitólagos békésszámnmdékaimak ? 

London, március 15. 
Níégy nap óta 

rek is igen sötétnek látták a láthatárt és 
ha nem mondották ki, hogy most már ők 
sem reménykednek az örök békében, az ar- 
cukon visszatükröződött az aggodalom. 

Mindenki kivétel nélkül a legnagyobb 
izgalommal tekint London felé, ahol most, 
tényleg az egész világot érintő kérdésekről 

Egy őszinte hana 

Angliában, ahol azt tartják, hogy mun- 
dent nyugodtan kell megitélni, 
olyan helyzetbe jutottak, hogy szükségsze- 

a lapck 

rüleg véleményt kell nyilvánitaniok. Egyet- 
len egy sem akadt azonban, amelv őszin- 

a legbizakodóbb embe- 

talmak nem fogadták volna el a javaslatot, 

tén meg merte volna irni a véleményét a 

békéről és a háboruról és feltárta vonma az 
angol lakosság előtt, hogy Angliának sem- 
miléle gazdasági érdeke nem kivánja, hogy i 
bárkivel szemben is haderőt állitson fel. 

Egyetlen angol lap kivétel. a Star, a 
melyet eddig jobboldalinak ismertek, de a 
mely a veszély első pillanatában megmutat- 

ta, hogy egyetlen cél lebeg előtte, hogy a 
eszközökkel 

gálja. 

nemzet ellen sem, ellenben a politikusokat 

vádolja meg, hozv háborut idéznek elő 

a Star cimü iapnak 

amely 
szerint a legtöbb államban a kormány nem 

a népet reprezentálja és a helyzet ilyen ál- 

lása folytán a kormányoknak mnem volna 
joguk olyan kijelentéseket tenni, hogy egy 

nemzet nevében nyilatkoznak. 

- Hitler is és Flandin is -irja a 

Star - nagy lelkiismeretlenséget cseleksze- 

nek, amikor azt hangoztatják, hogy a fran- 

cia, illetőleg. a német nép nevében beszélnek 
akkor, amikor megcsörgetik a kardot es 

katonai lépésekkel fenyegetőznek. 

A Star ezután ismerteti a francia és a 

német. álláspontot. A lap szerint Franciaor- 

szág véleménye az, hogy Németországnak 

mnem volt joga egyoldalun felbontari a lo- 

earnoi sz ödést. Németországnak az lett 

volna a kötelessége, hogy a locarnoi szerző- 
dést aláiró és garantáló hatalmak elé ter- 

szol- 

Acikk, ami a Star-ban megjelent, nagy ; 
feltünést keltett, mert nem iránrul egyik 

Németországnak soha sem szabad lett vol- 

az angol sajtóban 

tárgyalnak. Mert egy legközalebbi háboru- 
ban minden nemzet, kicsi és nagy, részt kell 
hogy vegyen a szerződések összevisszasága 
miatt és az sem kétséges, hogy egy ilyen há 
borunak csakis egyetlen eredménye lehet, 
a lakosság műlió számra fog elpusztulni a 
gázbombáktól, amelyeket az ellenseges 
haderő repülőgépei a polgárságra fog zu- 

* 

jesztette volna javaslatát, amely megvizs- 
gálta volna azt és vagy elfogadta, vagy el- 
vetette volna. Amennyiben a locarnoi ha- 

ugy Németország fordulhatott volna a Nép 
szövetséghez is, amelynek tanácsa és köz- 

gyülése eldöntötte volna, he Németor- 
szág jogosan kéri-e a szerződés megváltoz- 
tatását, vagy, sem. Önkényesen azonban 

na eljárnia, annál kevésbé ilyen sulyos hely- 

zetet előidéznie A Vvégső következtezés az, 
hogy Németország nagyondurván megsér- 

tette ugy a versaillesi békeszerződést, fnint 

a locarnoi egyezményt és abban az esetben, 

hogyha nem vonja vissza hadait a francia 
határról, akkor következmek a szankciók. 

Ennyit ir a Star a francia vélekedés- 

ről és a követelésekről, amelyekkeil a fran 
cia kormány lépett fel a német kormány- 
nyal szembennn 

Ugyanakkor a Star nem mulasztja el 
ismertetni a német véleményt, amely szerint 
a locarnoi szerződést tulajdonképpen Fran- 
ciaország sértette meg először, amikor a--, 
irt egy olyan egyezményt, amelynek pontjai 
hatastalanitják a locarnoi szerződést A née- 
met vélemény szerint ugyanis a locarnei 
egyezmény arra vonatkozik, hegy biíztoesít- 
sák Franciaország és Belgium nyugati ha- 
tárait. Már pedig a francia-szovjet szerző 
dés arra való, hogy még jobban megerősit- 
se Franciaország németországi határát. - 
Ebben az esetben Németország vizszányérte 
teljes cselekvési szabadságát és bevonulha- 
tott hadseregével a Rajna vidékre. 

A német vélemény még az is, hogy Né- 
metország mindezideig egyetlen "antadó 
mozdulatot sem tett. Amikor a német zászló 
aljak bevonultak a Rajna vidékére és kezde- 
tét vette a tervek elkészitése a Rajna- 
menti német biztonsági erődöv megszérveé- 
se, Németország nem csinált egyebet, mint 
saját határait védi. Ugyanolyan mértek 
ben, ahogy Franciaország megerositette ke- 
leti határait a francia-szovjet katonal szer- 

, 

Egyetlen diplomata sem me
ri vállalni 

Igen érdekes az a francia jelentés, a 
mely szerint a francia képv.selőházban he- 

ves viták lesznek a francia külpolit kát il- 

letőleg. A francia pacifisták ugyanis min- 
den körülmények között a háboru ellen fog- 

lalnak állást és az a véleményük, hogy a je- 

lenlegi francia külpolitika háboru felé so- 
dorja Francisaországot. 

A jobboldali pártok ha nem is foglalnak 

állást a háboru mellett, de nem hegyteleni- 

tik a francia kormány politikáját azcaban 

annál kényesebb a helyzetük a baloldali 

pártoknak, amelyek hivatalból ellene van- 

nak a jelenegi német politikai irányzat 

nak a jelenlegi német politikai irányzat 

elveit nem kárhoztatják, mintsem az orszár. 

got háboruba kergessék 
Hlandin francia külügyminiszter a ijövő 

csütörtökön amikorra ismét összehivják a 
kamarát, nagy beszédet fog mondani a 
nemzetközi helyzetről és védelmezni fogja a 
francia kormány álláspontját. Ebből az al- 
kalomból az összes pártok elnökei nyilatko- 
zatot fognak felolvasni és kinyílvánitják a 
pártok véleményét. ; 

ur 

san-Paoleban hat rozták el 
sándor király megévilkeolását 

A braziliai San-Paolopól érkezett hi- 
rrek szerint az ottani rendőrség megállapi- 

totta, hogy Sándor jugoszláv király meg- 
gyilkolását San-Paoloban határozták el és a 
merénylők ebből a városból indultak el a 
merénylet végrahajtására. 

A husvéti nagy tombola 16. száma 
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mlesiti Üfelsége 
a bűnielőlörvénykönyvei 
A szentesítés ünnepélyes külsőségei 

Bucnuresti, március 15. 
Ismeretes, hogy parlament mindket há- 
za megszavazta az uj büntetőtörvényköny- 
vet. A törvényköny ünnepélyes szentesitéke 
kedden, március 17-én délután megy végbe 
a királyi palotában nagy ünnepség kereté- 
ben, Ezzel kapcsolatban az udvari marsalli 
hivatal a következő személyek részére bo- 
csátott ki meghivókat: 

A kormány tagjai, a volt igazságügymi 
niszterek, a törvényhozó testületek tagjai, 
a Semmitőszék tagjai, a törvényhozó tanács, 
a katonai biróságok fejei, az ország összes 
itélőtábláinak elnökei és főügyészei, az 
Ügyvédi kamarák uniójának elnökei, vala- 
mint a táblai székhelyeken müködő kamarák 
dékánjai, az egyetemek jogi karainak dé- 
kánjai, mindazok a jogászok, akik az uj 
kodex megszerkesztésében közremüködtek, 
az összes törvényszéki főelnökök és elmö- 

kök, az igazságügyminisztoriura vegértit- 
kára és vezérigazgatói. 

Az ünnepélyes szentesítési ektus pro- 
gramja a következő: 

A törvényhozó testületek részéről Di- 
mitriu és Savcanu, a szenátus, illetve ka- 
marai elnökei mondanak beszédet. A biro- 
testületek nevépen Volanschi a legtelsőbb Semmitőszék elnöke. a törvényhozó tanács 
néevében ennek elnöke Gane, az Ügyvédi 
kamarák nevében Perieteanu, az Ugyvéd- 
szövetség elnöke beszél. Ezután Pop Valer 
igazságügyminiszter ünnepélves külsőségek 
között nyujtja át az uralkodónak az uj bün- 
tetőtörvénykönyvet beszéd kiséretépen. 
Öfelsége szintén beszédben válaszol majd 
aláirja az uj törvénykönyvet, amely azután 
a hivatalos lapban közelnek és 1937 január 

elsején életbe lép. 

Itt a favasz! Tönkreteii arcbőrét rendbe hozza a FLOREAL Erém i 
Krémek kőzül használion ELOREAL krémet, melynek használata 2 héten belül biztos eredményt nyujt, FZOREAL I számu krém nappa ra Foreal puder alá az arc finomitására, üditésére, bársonysimává 

FLOREAL 1L számu krém esteli haszná atra: szeplő, nattanás, majloltok mittesserek teljes és tökéletes eltüntetésére, ára tégelyenként A lei. Főlerakat: 

és a barázdák eltüntetésére, 

Március 0-ém 

ü német 
Constanta, március 15. 

A constantai kikötőben tartózkodó né- 
met hajók parancsnokai rendeletet kaptak, 
hogy március 29-én a népszavazás napján, 
az összes tengerészeket, akik a nyilt tenge 
ren tartózkodnak, le kell szavaztatni. A ren- 
delet szerint a hajó parancsnoka gyümnti ösz 

Tifokzatos sugarak 

PAP DROGUERIA Oradea, Bin! Regele Ferdinand No. 9. 

szavazni lodnak a nuilt fenácren 
malrózok 
sze ezeket a szavazatokat és még azon ájjel 
rádión jelenteni kell Berlinnek az eredményt. 
Ez által azt akarják aelérni, hogy minden 
németnek alkalma legyen véleményt nyilvá- 
nitani a német nemzet szemében olyan fon- 
tos kérdésben, 

... 

sazaneson sozezmenettteemeszztesvegzeeztank 

védik Ame- 
rikát a fengeri f(ámadások ellen 

Páris, március 15. 
Stockholmból jelentik, hogy Hesse 

Emil 70 éves tudós szenzációs nyilatkozatot 
tett azokról a titokzatos sugarakrol, nme- 
lyek az amerikai tengerparti erődöket min- 
den támadás ellen védik, 

Hesse Emil kijelentette, hogy évekan 
keresztül volt az amerikai tárgaság mérnö- 
ke, amely felszerelte ezeket a titokzatos gé 
pezeteket az amerikai tengerparti erődök 

re, amelyek megakadályoznak minden tá- madást. A titokzatos sügarak ötven méte- res sugárban megbénitanak minden eletet, 
még a gépek életét is, ugy hogy sem re.- 
pülőgép, sem tank, seni ember nem tud át- 
hatolni ezen a sügáron, 

A titokzatos ugarakkal Amerika töké- 
letesen meg tudja magát vedeni mindan em 
beri támadás ellen i 

Itélethirdetés előtt a furdai osztály- 
mérnökségen elkövetett sikkaszlás ügye 

rfurda, március 15 
Két évvel ezelőtt - mint ismertes, a turdai ügyészséeg sikkasztás cimen vádat emelt a CFR osztályfőnökség vezetőinek. 

tisztviselőinek és munkásainak egy része el 
len. A vádemelésnek rövid időn belül szo- moru következményei voltak: Goro Ferenc 
osztálymérnök a fővádlott, revolverrel fő- 
belőtte magát és rövid időn helül meghalt. 

A sikkasztási bünpert, amelynek 38 
vádlottja van, néhány nappal ezelőtt kezdte 
tárgyalni a törvényszék. Az ügyészség vád-. 
irata szerint a vádlottak hamis bérhatákat 
készitettek, amelyeken nem létező neveket 
szerepeltettek és ezzel sulyos összegekkel 

megkárositották a vasutat, / 
A vádlottak a biróság előtt egybehang zóan tagadták a terhükre rótt bincselek- 

ményt és kijelentették, hogy nem követtek el sikkasztást, mindössze a CFR bevásárciá- 
saíra több pénzt költöttek el, nint amennyit a költségvetés megengedett, Russu ügyész 
hatalmas vádbszédében három csoportba osz 
totta a vádlottakat. Ezek közül huszat a 
CFR fegyelmi bizottsága elé kiván utalni, 
tiz ellen bizonyitékok hiányában elejti a vá 
dat, a többi nyolc vádlott ellen pedig su- 
lyos itélet kirovását kéri 
A tárgyalás hatalmas érdeklődés mellett 

tart. Itélethirdetésre jövő héten kerül sor, 

] mikroszkópokkal telezsufolt szép szoba volt, 

Kivágandó és összegyültendő 

1n Izgazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüji, az 

részívehet az uj 
husvéáti fombolán 

március 1-március 30 

A kis boszorkány 
- Begeny az eletbel - 

Bernardina ideges, gyors mozdulatta) tette a kezét Alitsen karáira. Szorongó han 
gon vette át a szót: ! 

- És azután?:. 
- Elmegyek uügy, mint a hollandi! 

aAA lány keze erőtlenül csuszott le a férf 
karjáról, Leesett bénán, mintha örvényb 
ruhant volna bele a szegény, reszkető leány- 

- Fázik - kérdezte - Alitsen - hisz 
ön reszket! 
- igen?... nem... nem fázom... 
- Azt álmondtam, hogy jtászottunk 

De nem voltunk együtt boldogok És azért 
mégis tovább játszottunk együtt... Minde- 
nen veszekedtünk. Maga barátságtalan volt 
én pedig gonosz 

Allitsen szünetet tartott és Bernardina 
pajkosan biztatta: 
- Mennyi idő kell magának ahoz, hogy elmeséljen egy ilyen kis történetet 
- A kiállhatatlan ember" moósgolygott 

és folytatta: 

- Magát nem is Bernardinának hivták, 
más neve volt, amire azonban nem tudak 
már visszaemlékezni. De azt határozottan 
mondhatom, hogy nagyon kiálhatatlan volt. 
erre emlékszem jól Azután eltünt Összetör. 
tem a babája fejét, mert azt hittem: a hus 
durcás erre csak visszajön, hogy jól oda- 
mondjon nekem! De nem jött. lrre aztán 
dühbée gurultam és az egész babaházac fel- gyujtottam. És maga még erre sem jött 
vissza. Ez volt az álmom! 

Bernardina nevetett: 
- Nagyon sajnálom hogy ilyen kelle- 

metlen játszótársa voltam! Még jó, hogy a 
végén eltüntem... 

- Talán! Mert bizonyos, hogy veszet' kis jelentet csináit volna az összetört baba- 
fej miatt, Egyébként egészen furcsa, hogy 
babákról álmondtam mikor lefekvés előtt 
az uj fénykép-camerámmal bapráltam. 

/ Bucuresti, március 15. 
- öÖnnek uj camerája van? 
De még milven! Remek darab. Mega 

nézi? 

Bernardina látni akarta az uj came- rát, amely "remek darab és fölment Allit- 
sen szobájába. Lombikokkal, gépekkel, 

a gyógyház legfelső emeletén. 
- Foglaljon helyet, nézze meg a fol- grafiáimat. Majd teát főzök Es ott van a' uj camera, de nem nyuljon hozzá, majd ké- sőbb megmutatom, 

Bernardina nem győzte csodáni, ziyen 
ügyesen és mennyi k ves, diákos buzgal mal látott a munkához a "Miállhatatlan 
ember". Nem volt más tiszta zsebkendőt teritett az asztal a vázába ibolytá tett. Csészéi se voltak, két üvegpoharat mosott ki de oly tökéleteset, hogy semmiféle szobalány nem tudta vol- na jobban elvégezni. Azután vizet forralt és elővette a te Bernardina segi- teni akart, de Allitsen viszautasitotta: í 

- Kérem, ne üsse bele az orrocská 
ját ebbe! Senki sem főz jobb teát, mint én 

- 

"ERDELKA MA. .. 

1936 március 17. 

déssel 
gyilko. 
ba me 
egyetl. 
El



? Moreni, március 15. A morenii petroleumtelepet és a kör- 
nyékbeli lakosságot már 
jóságos terror alatt 
rablóbanda, amely hol 
és számos betörést, 
leg pedig a 

A hatóságok végül 
pályokat léptettek életbe. 
razziákat ugy Moreniben, 

hosszu idő óta va- 
tartotta egy rejtélyes 
itt, hol ott tünt fel 

lopást követett el, fő- 
troleumtelepek deszkakészle. 

is erélyes rendsza- 
Gyakran tartottak 

mint Stavropo- ! 
kosban és ezek eredményeként sikerült is 
....... 

szerint 
Diacu, 

a gyilko 
aki lelőtt 
hkészitett a 

, Csikágó, március 15. Egy fiatal, szép es elegáns uri dáma 
áll egy nagy erkölcsbotrány központ jaban 
A legintimebb hálószobatitkok evenednek 
meg egy esküdtszéki tárgyalás keretében. 
Egy kéteshirü bár tulajdonosát, ak külön- 
ben városszerte nagyon gazdag ermuber hire- 
ben állott, a saját írodájában agyonlötte ez az előkelő hölgy, aki fölött most itélkezett 
az esküdtszék. 

ság után láttal a bárból elsietni. Kilétét ki- nyomozták, elfogták áés most kellett sza- mot ádnia szörnyü tettéről. 
A tárgyalás a legizgalmasabb ten bővelkedett és az egész város érdekiő déssel kisérte annak minden mozzanatát. A gyilkossággal váanit uriasszony haligatas. ba merült és az egész tárgyalás flyaman 

egyetlen szót sem szólt tettének okáról. Ehangzott az ügyészi vádbeszéd is, amely halálos itéletet kért a vádlottnőre és amikor ezt meghallotta az elegáns asszony, az utol- 
sSó szó jogán kérte az elnököt, engedje meg hogy mielőtt szólni akar, a védőjével ta. mácskozzék. Az elnök 
Jár perenyi tanácskozás után Dorothy Seh elentette az elnöknek, hogy hajlandó val- ani, azonban kéri, hogy a nyilyánosságot úrják ki a tárgyalásról. 

A tanács ehez hozzájárult és a nyilvá- totágnak el kelett hagyni a termet. Ezek. a hölgy beszélni kezdett. . min amondotta, hogy férje sckkal időgebb, et s nemrégen alkalma volt egy jó- ejelenésti urral megismerkedni, aki neki patikus volt és akivel intim Dbarátságot itt. Ezzel az urral meg szokta tátogat- bép,a szállodát, amelynek tulajdonosát árban meggyilkolta, Egyizhen a barátja klvta őt egy titkos iiubba. ahol zárt 

részetek- 

ta adágt rendeztek, filmfalvéle eket att k ke, Flőkoló közönség gyült össze 
"lőadásra és megdöhbenéssel lát egy a leguütébbi jágyottiáról, a ébb töltött el a szállodáhan, a utat,. telkig filmfelvét 

tnel. ke, Izga 

tnan nt az iro 

melyet 
legap- 

elt készitettek és 
tottan ugroti fel a helyé- 
dába és megkérdezte, hogy 

ezték ezt a felvételt. Közölték 
A szálloda tulajdonosa szállit a agy rénzért ilyen felvételeket - Btön autóba ült. elsietett a azálln 
a szálloda tulajdonost az iro- 

ta meg. Felelősségra vonta ho. filmfelvétlt készite róla és kö 1i 

lét, Szálloda tulajdonosától, nogy a 
adja ki. 

A vádlott Dorothy Sch akit a gyilkbos- 

ehez hozzájárult és 

A filmrevett házasságtörés 

Felmenfették 
suriass 

egy szállodafulajdonost, 
szállodában eltöltött pásziorórájáró 

neki kiadni. Err 
retiküljéből a 

mentő itéletet. 

Costenciuc fiatal 

ha nem szökik 

az asszonyhoz, 
luba ment. Itt i 

kapta a fegyvert 

tak, melyben 

pitották, hogy 
ták őket. 

nek 
sáron volt a 

ur meglátogatja 
Ezt a beszélgetést sze Azonnal 

oda tulajdonos nagy összeget kért , különpen nem volt hajlandó 

.. 

reskedőnek, hogy 
ján, mert különben 

Megdöbbentő 
le Cernautihoz közelfekvő 
ségben, Vasile Buliga gazdál 
lesége szerelmi viszonyban 

azt kérte az asszonytól, hogy hagyja ott az urát, mert ő elveszi feleségül, Az azt válaszolta, hogy nem hagyja ott férjét. 
A férj később gyanakodni kezdett Az asszony emiatt kiadta a fiu utját, ak. clőbb kérlelte, majd halállal fenyegetőzött, 

meg vele. Az ass7 mét elutasitó választ adott, mire a fiu ha- zament, vette vadászfegyverét és visszatért 
akinek férje a szomszél fa- 
smét előlrőr kezdődött a kér- lelés és a fenyegetőzés, A fiu hirtelen fel. 

és az asszony felé irányit- 

A gépkocsi két utasa emberi, esett áldozatul, A borkereskedő hetivá- 
környéken. Ott 

borátjával, akivel betért az 
lőbe. Abban állapodtak meg, hogy az inős 

lusi legény, aki köny 

öhan- 
a aOrenii 
Telepem 

lefülelni a bandát, 
N. Moise, 
l0an Balcan és V. 

kiderült, valamennyien a 
ca községből valók. 

Kihalligatásuk 

V. Braz, 
Ardeleanu, 

siteíték. 

zonyí, 
mert az filmfelvételt 

ai 

1 
e elöntötte a düh, kivette a 

revolverét és a 
az embert, aki őt tönkre akarta tenni. Ez a vallomás teljesen m 
helyzetet, az esküdtek 
rövid tanácskozás után 
mentették. Azonnal szaba 
Csikágó egész közvéleménye halyesli a fel- 

agforditotta a 
vVisszavonultak eés 
Sch. Dorothyt fel. 
dlábca helyeztek s 

Kettős szerelmi tragédia 
Cernauti 

Cernauti, március 15, 
szerelmi dráma jatszadott 

Suhoveres köz- 
kodó 23 éves fe- 

élt Dumitru 
legénnyel, aki allandóan 

asszony 

hogy- 
ny is- 

amely 6 tagból áll, név- 
loan Mafoi T, 

Mint 
salatmegyei Eas- 

során elmonáták, hogy munka nélkül voltak és ez vitte ő 
pásra. Elmondták azt is, 
mikat több péknél értékesitői dákat színtén letartóztattak. 
tovább folyik a hattagu 
bünlajetromának öszeéllitására, 

ket a lo. 
nogy a lopott hol- 

A orgaz- 
A vizsgálat 

rablóbanda tjes 

gyonlőtte azt 

Zacharint keresnek 
Baia-Maren 

Baia-Mare, március 15. Az utóbbi időben valósággal divathó- borttá vált a bányavárosban a denunciátás. Tegnap hatósági közegek feljelentés alap- ján házkutatást tartottak özv. Nussbácher Menybértné kispiaci lakásán, ahol zacha- rint kerestek. A házkutatás azonban nera járt eredménnyel. Bizonyos, hogy csak de- nunciálásról van szó. 

sssnosozasemazzaozanezona Miért jár tömerruhában 
Vegyem ELECTA eyes öllönyszöveteket DEUTSCH Posztóáruházban z d.saaaiss atsmastama a mmezsa 

HETE 
Bucuresti: 12.30.: Eírek, utána zene 13.30: Gramofon 18.15: Rádiózenekar 19.15 Rádiózenekar 20.20. Operettlemezek 21 Ka marazene 22: Silvia Serbanescu énekel 2245 Mandolin zenekar, 
Budapest: 11. Hirek 13: Harangszó, utána katonazenekar 18.30: Hirek 13 40. Hirek 18: Magyar emlékek Csehországban 

énekel 19.30. Cigány. zene 21: Budapesti hangversenyzenekar, 11.10; Hirek, utána tánclemezek . 

A gvyomoria 
pangás alhasi vérbőség, 
tés, tebér nyelvlepedék, arcszín, migrén, kedvet en lózsei Kesetűviz has 
hamarosan 

jás, gyomornyoma, Dbé sár- nagyfoku erjedés, rossz emész. kábuntság, főlzugás halvány ség a természete. Ferene náata által igen sok esetben elmuhk Az orvosok ajánlják. 
mezzeto nng 

közelében 
va, elsütötte azt. Az asszony nagyot sikolt- va esett össze. A golyó a fején hatolt be és azonnal megölte 

A gyűkos fiu ezután lefeküdt a halott é és öngyilkosságot Eövetett el. Amikor a férj hazatért, mind a kettőt ott találta holtan a szobában. A szerelmi dráma nagy megdöbbenést keltett Carnauti környékén. / 

Söfétkék 
és szines dublé 
nől kabáil és koszfüm-szövetlek trkeziek nagy 

k, 

Jószivénck cseft áldoz kéi jó 
Limoges közelében 

ka az országuton elhagyott gépkocsit tajál- 
két ember holtteste feküdt. Az egyik egy környékbeli másik annak 80 éves barátja volt. Megálla 
hátulról lelőtték és Eirabol- 

Páris, március 15. 
tegnapelőtt éjsza- 

borkereskedő, a 

érzésé- 

találkozotlt jdős 
egyik vendeg- 

a borkereskedő c saládjat. 
meghallo tta egy fiatal r-- 

vigye magával gépkocsi- 
az éjszaka gyalog Felte. 3 

választékban. 
DEUTSCH Posztóaruház 

Xe 
ezoen 

módun irancia kereskedő ne nekivágnia a hosszu utnak. A borkeres. kedő beleegyezett és az idegen a két jóba- rát háta mögött foglalt helyat a kocsiban. Utközben a két barát beszélgetett és az elejtett szavakból az idegen megtudta, hogy mind a ketten üzleteket bonyolitotta le és többezer frank van náluk, inditotta a gyilkosságra. 
A gyilkost hamarcsan kin letartóztatták. Tagadja tettét, 

azonban nem ad hitelt vallomá 
mogállapitották, hogy a fiatalember kevés- sel azután tért haza lakására, hogy az or- száguton megtörtént a gyilkosság. 

o ceo 

1- k) 
Nyilván ez 

yomozták és 
a rendőrrég 
sának, mert 

"ERDEL MAnvA RSA G" oldal. 1936 március 1d. 



VNVvvalamivel 11 óra 

meghalt 
Fuchs Be

nj amin 

Oradea tudós főrabbi 
A Kereskedelmi Csarnokban megtartott val-

 

lási gyülésen szónoklat közben holtan eset
t 

Oradea, március 19 

lám gyorsasagá- 

a varosoan, hogy sz nÍr, 
; asárnan de 

val terjedt el a 

orth. izr. hitközség közbecsülesben álló na
gy 

tudásu főrabbija, Fuchs Benjamin a Ker
es- 

kedelmi Csarnok disztermében tartott
 zsido 

tárgyu előadásán szivszéelhüdésben burtelen 

meghalt. 
Az orthodox zsidóság ugynevezett

 Agu 

da világszervezetének egyik legjelentősebb 

vezetőegyénisége, dr. Ehrmann Sala
mon, az 

Aguda palsztiniai központjának elnöke
, va- 

sárnapra Oradeára érkezett, hogy előadást 

Lartson az „Aguda épitő munkája ralesz- 

tina" cimmel. 

val után kezdődött meg 

a gyülés. Elsőnek Freund Lajos emelked
ett 

szólasra. Beszéde után többen Fuchs Ben- 

jamin forabbihoz fordultak és arra 
kérték, 

hogy tartson beszédet. A főrabbi el
őbb sza- 

00 arányban 
vwégződött a 

A Venus kitapott saját 

A Nemzeti Bajnoksag vasárnapi ford
u 

lójában meglepetést a Venus veresége 
kel:- 

tett, amelyre saját otthonában a Victoris 

2.1 aranyban vert rá Oradeán a CAO az 

AMEFA-val mérkőzött, de eredménytel
enül, 

a mérkőzés 0:0 arányban eldöntetlenül v
ég 

ződött és bár a CAO jobb volt ellenfelénel, 

egy értékes pontot leadott, Részletes ered 

meények: , 

Ofadea) CAO-AMEFA 0:0. A zöld- 

fehérek technikásabban jatszottak
 aradi el- 

lenfelük fölött, az aradi munkások viszont 

kondicióval győztek és elkeseredetten
 véde: 

keztek, néhol a durváságig menően.
 A zöld- 

fehéreket olyan balszerencse kisérte végig, 

hogy a legremekeeb gólhelyzetek 
kiaka- 

zatlanul maradtak. A reális eredmény 22 

gólkülönbség lett volna a CAO javára: A 

mérkoözést 4.000 főnyi közönség nétze végig 

de a kétszázfőnyi aradi drukker-tábor job- 

Dan lelkesítette csapatát, mint az oradesi 

A Star uint
a szép győzelm

e 

a baia-marei Tricolor
 felett 

Oradea; március 16 

Staruinta-Tricolor 3:0 (2:0) A piros 

feketéknek most vasárnap volt az első be- 

mutatkozása a B. divizió tavaszi fordulójá: 

ban idehaza, amelynek során a b
aia marei 

Tricolort kapták ellenfelül. A Staruinta na- 

gyon szép játékkal lepte meg a közönsé- 

get és 

tealátinak a 38 percben szerzett góljai- 

va 
A második félidőben a Staruinta tovább 

össze az orthódox zsidóság iőpapja 
Dadkozott, hivatkozva arra, hogy nerm jól 

érzi magát, de a kérések 

gis az emelvényhez ment és beszélni kez 

dett. 

mondatot, hirtelen 

A teremben csaknem pánik tört ki. Mirc 

a kihivott orvosai megérkeztek, már cs
ak a 

beállott halált konstatálhatták. A főrabbi 
holttestét hazaszállitották. 

után rendkivüli gyászülést tartott, a
melyen 

V elhatározták, hogy a ; 

ónakor megy végbe az orthodox izraelita 

templom udvaráról. 

ország összes főrabbijait 

SPORT 

eldöntetlenül 

Cao és Amela 
tiialálkozása 

az első félidőben már 2:0-ra vezet 

tek a munkások Sinkovitsnak a 7. perc
ben 

ra is megtartja a fölényét, amit Bel
eznai a 

35 percben juttat kifejezésre (3:0) A 42. 

pereben a piros-feketéknek alkalmu
k velna 

ujabb golszerzésre, 
* 

de Fábián egy 1l-est 

hatása alatt mé- 

Alig mondott azonban három-négy 

szivéhez kapott és 
nyatlott le a mögötte 

halálsápadtan ha- 
levő székbe. 

A hiközség előljárósága vasárna
p dél 

temetés, ma hetfőn 7Z 

taviratilag A hatlátesetről értesitették az 

4 

tthonában a Victoriától 
közönség a magáét. a 

A CAO-ban a halfsor volt a legiobb A 

csatársorból Spilmann volt jó. Az AMEFA
- 

ból különösen Szadovszki kapus prillizozott 

fica IHiescu meglehetősen jól biráskodott. 

Sucuresti) VIOIOA-VENUS 2:1 
A mérközést 6000 főnyi közönség nézte vé- 

gig. A cluji Victoria megérdemelte a győzel 

met, a Venus Barbulescu és Sfera nélkül na 
gyon gyenge vot. A Victoria első gólját 

11 

ésből Feraru lőtte a 37-ik percben Sepi 

egyenlit: A második félidőben a győzelmet 

jelentő gólt ugyancsak Feraru lőtte: 

Uinnsoara) Ripensia-Crisana 4:1 (1:1) 

(1:1) Az oradeaiak nélkülöztek Barátkyt es 

Romanescut. Az első félidőben a Crisana de 

rekasan védekezett és Ciolac első gólját - 

Cionca kiegyenlitette. A második felidőben 

azonban a Crisana visszaesett és a Ripen- 

sia meg három góllal terheli az oradeaiak 

kapuját. 

melle rugott. 

Egyéb B. diviziós eredmenyek: 

árakkal. 

sodszor. Rendes helyárakkal. 

Szabadkay igazgató társulatának 
ik cyklusa, - Heti müsor: 1 

Március 17-én, kedden este 9 órakor nagy 

máso 

premijer: Házasság, Vaszary János nagysikerű 

vigjáték ujdonságának bemutató előadása. A 

prózai együttes legkiválóbbjaival. Rendes hely 

árakkall 
Szerdán délután 5 órakor; Nászut Bécsbe 

Operett. Olcsó helyárakkal. 1 

Szerdán este: Román clőadás. 

Csütértökön délután 5 órakor: Katz báci, 

Enekes, zenés zsidótárgyu boahózat. Olcsó hely 

Csütörtökön este 9 órakor: Házasság, Má 

Pénteken este 9 ózakor: Gül Baba. Op 

rett repriz. Teljesen uj betanulással, uj beálli! 

tásban, Rendes helyárakkal. 
) 

legyek már kaphatók a szinház elővét 
péazt ázál ranonta; 11-1-ió és 

4-7ig. 

DETÉSEK 

Allandó olvasóink használják jel a mit 

detési tombola szefvenyeket! 

Ujsagarusitasra nukat es munkaneiku- 

leket telveszünk. Jelentkezni a Kiadóhtva- 

talban, Fiata Minai Viteazul 4. szam. 

Miaenes szobaleany es jól fozó sza- 

kácsne felvetetik. Parcul Eminéscu 34. 4600 

Ezgy nagyobb fiu kifutonak felvetetik 

Hangya Ciorogariu uccai úzl teben. 1(0) 

lsőrendü kezi lanyokat felvesz Men- 

czer szalon Bul. Regele Ferdinand 10. I 

emelet. 
4692 

VÉTELELADAÁS 
avaszi kosztum kompie selyi

mek s fenil 

szövetek nagyméretü maradekokban érkez 

tek. Ep. Pavel 27. 
4593 

80 hnoldas oirtok gazdasági 

elado Zalau közelében. Ertekezni 

Oradea, Ratul Seleus str. 8 no. 22
. 

Eiladó teljesen jó sötet férit 

pületekke 
dajorné, 

90 

maga alakra, továbbá sötetkek női ROSZ 

tüm kis alakra, azonkivül 36-0s egesz 

cipok. Cim a kiadóban. 

Bicikiit jokarpan megvételre keresek 

Cimet árral a kiadóba kerek. 460 

Ebedlő butor igen jókarban eladó. P 

ata Öniri 12Z 
Veszek jókarban használt futószónye 

Cim: Popescu, Str. Ciorogariu 21. 469 

LAKAS 

Kiadó májusra Str. Episcopul Radi 4 

sz. házban (ltelőtáblahoz közel) 2 

konyhas, csinos lakás, tollette, vizvezel i 

bDent. Ertekezni dr. Lőrincz ügyvédnél, 

Reg Ferdinand 13. 1 

piata Mihai Viteazul közelében kelő 
szoba konyha, lehetőleg előszobás 18k. 

tagu család részére május elsejér
e. áti 

árral a kiadóba kérekk
 bás aká 

Egy szobás esetleg 2 szoba gé 

ere Cimet a kiadób " 

get. 

keresek május 1-ére. 

Macabi-Brasovia 2:0 

Phönix-CFR 10 (0:0) 
(Öradea) Vestul-Macabi 0:0 

Magyarország- 

gó mérkőzést, amely 

rosi, német részről Urban és 

(Mskolc) szeged-Atula
 2 (20) 

Németlország 3:2 (1:1) 
Budapest, mafcius ló 

A cseh Triesti biró közremüködése mel
 

lett jtászották le a német-magyar labda
ru- 

a finisben magyar győ- 

lövök: Titkos, Cseh, Sá- saemzama
ssozaz 

KÜLÖNFÉELE 
Férf és női ruha szabászati tazfojie 

veszi kezdetét a Carei M
arei ipa 

pen. ldőtartam: 2 hét, naponta 2 94 

uzegnn06 
RADBA 

lentkezni ugyanott. 
amzősezasoaakoamama 

PÁASZTOR-NYOMDA 3 

a ERDELY! MAGyaARSAG 
ldal. 1926 márei 

e
g
y


